
ATA DA REUNIÃO ÓRDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA, DA 1 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2014. Aos 2 

Quatorze dias do mês de abril de dois mil e quatorze, na sala de reuniões do Curso de Medicina, 3 

da Universidade Federal do Cariri, sob a presidência do senhor professor João Ananias Machado 4 

Filho e com o comparecimento dos senhores (as) professores (as) que assinaram a presença: 5 

Coordenadora do 1° semestre Maria das Dores Rolim de Oliveira, Roberto Flávio Pinheiro 6 

Fontinelle Junior, suplente do coordenador do 3º semestre, José Péricles Magalhães Vasconcelos, 7 

coordenador do 5º semestre, Maria Auxiliadora Ferreira Brito Almino, coordenadora do 6º 8 

Semestre, Lisiene Siebra de Deus e Albuquerque, Coordenadora do 7° semestre, Paulo Maurício 9 

Callou Sampaio, coordenador do 8º Semestre, André de Oliveira Porto, coordenador do Internato 10 

e Arthur Fernandes da Silva, representante estudantil titular reuniram-se para deliberar sobre os 11 

assuntos que se seguem. I. LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA REUNIÃO – O senhor presidente 12 

iniciou a reunião às onze horas e dez minutos, não foi realizada a leitura da ata da reunião do dia 13 

13 de março de 2014, pois a secretária Polyanna Coelho, já havia enviado a ata por e-mail e 14 

todos concordaram não haver nenhuma alteração. II. PROCESSOS PARA DISCURSSÃO – 15 

Sem pautas. III – PROJETOS DE EXTENSÃO – Sem pautas. IV – PROJETOS DE PESQUISA 16 

–  Sem pautas. V – PROJETOS DE MONITORIA – Sem pautas. VI – PLANO DE TRABALHO 17 

DOCENTE 2014 – Sem pautas. VII- AFASTAMENTO- Sem pautas. VII- RELATÓRIO ANUAL 18 

DE ATIVIDADES 2013 – Sem pautas. IX – OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 19 

COORDENAÇÃO – Módulo de Gênese e desenvolvimento: Oferta em horário especial - 20 

O Sr. presidente do colegiado, professor João Ananias Machado Filho relatou que entre 18 e 19 21 

alunos não cumpriram o módulo de Gêneses e Desenvolvimento, sendo sugerida pelo mesmo as 22 

seguintes soluções: 1- Realizar em períodos de Férias (junho), 2- Realizar em horários especiais, 23 

em um único semestre (no semestre seguinte voltará a normalidade, sem horário especial). Foi 24 

questionado pela prof. Maria das Dores Rolim de Oliveira, que a causa do problema estava no 25 

envio de alunos por parte da Pró-Reitoria de Ensino, após o início do semestre letivo. Ficou 26 

acordado que a Professora do Módulo, não irá dar as aulas durante o mês de julho, pois está com 27 

Férias vencidas, e propôs o seguinte: os alunos retardatários do semestre anterior iniciaria as 28 

aulas antes do período letivo normal, 2014.2, posteriormente se nivelando a sua turma normal. 29 

O Coordenador do curso de Medicina afirmou que vai comunicar a Pró-Reitoria de Ensino que os 30 

alunos que forem enviados após o início do período letivo perderam os módulos que já estiverem 31 

iniciados. O Colegiado acertou que excepcionalmente no semestre 2014.2, os módulos serão 32 

dados da seguinte forma: 1 – Locomotor, 2 – Sistema Nervoso, 3-Biologia Molecular e celular, 4- 33 

Gêneses e Desenvolvimento. Os professores, irão equacionar os horários, de forma a ajustar da 34 

melhor forma possível, a disposição dos módulos acertadas nesta reunião. Resolução sobre o 35 

rendimento escolar e Adequação do Sistema de Avaliação do aluno de Medicina as 36 

Normas do Regimento Geral da UFC  – O Coordenador do Curso de Medicina, Dr. João 37 

Ananias Machado Filho colocou em pauta e informou não saber sobre a discussão por parte da 38 

Câmara de Ensino sobre a retirada da avaliação da 2º época. O Diretor da Faculdade de Medicina, 39 

Dr. Cláudio Gleidiston Lima da Silva, ao entrar na reunião nesse momento (12:30hs), salientou 40 



que a proposta do Coordenador fere o Programa Pedagógico do Curso de Medicina. Foi solicitado 41 

que o servidor Alex Lacerda enviasse por e-mail para todos os professores o PPC de Medicina, 42 

para que essa discussão seja retomada posteriormente. Foi solicitado pelo coordenador que todos 43 

os professores lessem o PPC e enviassem sugestões antes da assembleia final para criação do 44 

PPC do Curso de Medicina da UFCA.  Nesse momento o Diretor do curso de Medicina, Dr. Cláudio 45 

Gleidiston Lima da Silva, ausentou-se na reunião (12:45hs).  Apreciação e aprovação do 46 

Mestrado: Interdisciplinar em Ciências Biomédicas - O senhor presidente do colegiado, 47 

professor João Ananias Machado Filho leu o projeto e colocou em pauta aos presentes a 48 

apreciação e aprovação do Projeto de Implantação do Mestrado Acadêmico em Ciências 49 

Biomédicas – MCBC, que deverá ter início nos próximos meses ou começo de 2015, na Faculdade 50 

de Medicina da Universidade Federal do Cariri – UFCA. Após breves comentários dos presentes 51 

ficou aprovado o referido Mestrado. Bolsas de Jovens Talentos – A professora Maria 52 

Auxiliadora Ferreira Brito Almino, relatou que a preocupação com o aluno bolsista, que a 4 meses 53 

não realizou nenhum trabalho proposto e estar recebendo a bolsa. A mesma foi orientada pelo 54 

professor Roberto Flávio Pinheiro Fontinelle Junior, a procurar a coordenação do projeto Jovens 55 

Taletos em Fortaleza, por telefone e relatar o fato, posteriormente através de um e-mail solicitar 56 

o desligamento do projeto e do bolsista. Proposta de Módulo Optativo: Cuidados Paliativos 57 

– A proposta foi lida pelo Coordenador do Curso de Medicina, Dr. João Ananias, e foi aceita 58 

parcialmente entre os presentes, que questionaram apenas que o horário de realização do módulo 59 

deverá ser no período convencional, e não em horários alternativos como proposto inicialmente. 60 

Ficou acordado que o módulo deverá ser ofertado durante a última semana no semestre letivo 61 

ou aos sábados pela manhã para alunos do S-7 e S-8. Pró-internato -  O coordenador do Curso 62 

de Medicina, Dr. João Ananias, informou que os convênios estão assinados com o Hospital São 63 

Vicente de Paulo, Hospital Regional do Cariri, Secretaria de Saúde do município de Barbalha e 64 

Secretária de Saúde do Município do Crato e os mesmos foram enviados para Brasília 65 

(coordenação do pró-internato), ficando apenas o convênio com o Hospital São Francisco de Assis 66 

– Crato, a ser discutido e fechado na reunião entre a Coordenação do Curso e Reitora Suely 67 

Chacon com a Diretoria do Hospital no 16 de abril na Reitoria. ENCERRAMENTO DA REUNIÃO 68 

– Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente agradeceu a presença de todos os presentes 69 

e às treze horas e 10 minutos deu por encerrado os trabalhos da presente reunião. Da qual, eu, 70 

Silvana Lucena dos Santos, secretária da reunião, lavrei a presente Ata, a qual após lida e 71 

aprovada, será assinada pelo senhor presidente da reunião do colegiado e demais membros do 72 

colegiado presentes.--------------------------------------------------------------------------------------------73 

------------ 74 

 75 

Silvana Lucena dos Santos                                        Prof. João Ananias Machado Filho 76 

       Secretária                                                                         Presidente 77 


